

МЕРКИ ЗА РАБОТА НА ДГ „СЛЪНЦЕ” ГРАД ЛЕВСКИ В УСЛОВИЯТА НА COVID-19

УЧЕБНА 2020-2021 ГОДИНА

Целта на описаните мерки е създаване на организация в ДГ „Слънце” за опазване живота и здравето на децата, техните семейства и персонала в условията на разпространение на COVID-19.

Необходимо е да се спазват следните принципи:

1. Осигуряване на условия за максимално безрискова среда, като съзнаваме че няма абсолютно безопасна среда в условията на епидемия;
2. Стриктно спазване на здравните правила и протоколи при всеки един случай на заболял или със съмнение за COVID-19;
3. Засилено взаимодействието с родителите при работа на детската градина и при евентуално преустановяване режима на работа.
4. Пълноценно използване на всички възможности за обща и допълнителна подкрепа за децата.
5. Поддържане на положителен психоклимат за намаляване на факторите на напрежение и стрес, и за предотвратяване на дезинформацията.

Мерките са задължителни, препоръчителни и възпитателни и определят насоките за работа в детската градина.

А. ЗАДЪЛЖИТЕЛНИ МЕРКИ:

1. Спазване на общите здравни мерки.
2. Намаляване на средата на взаимодействие чрез прилагане стратегията на **дистанция (невзаимодействие) между децата и персонала от отделните групи.**

Не се допуска събиране на една място на персонал от детската градина освен ако това не е необходимо за опазване здравето и живота на децата, както не се допускат и контакти на член от персонала на детската градина с повече от една група:

- физическата дистанция е задължителна между децата от отделни групи;
- физическата дистанция е задължителна между персонала на отделни групи;
- физическата дистанция е задължителна между родителите и персонала на детската градина.

3. Носене на лични предпазни средства (маски или шлемове).

Носенето на маска или шлем е задължително в общите закрити части на сградата на детската градина (преддверие, фойета, стълбища, коридори, медицински кабинет, мултифункционален кабинет, административните помещения) – от директор, всички учители, другите педагогически специалисти, медицинските лица, помощник-възпитатели, административен персонал в т. ч. и от външните за институцията лица.

4. Дезинфекция на повърхностите и проветряване.

Извършва се *ежедневно двукратно влажно почистване и дезинфекция на всички критични точки* – подове, маси, дръжки на врати, прозорци, ключове за осветление, парапети, уреди, екрани, тоалетни чинии, мивки, кранове и др., а при наличие на потвърден случай на COVID-19 хигиенните и дезинфекционните мероприятия трябва да се увеличат, като в зависимост от обектите варират от 4 пъти на ден до дезинфекция на всеки час съгласно указание на РЗИ. Във всички санитарни помещения и тоалетни е необходимо да се следи за изразходването и своевременно осигуряване на течен сапун, еднократни салфетки за подсушаване на ръцете, тоалетна хартия, както и да се осигурява регулярно изхвърляне на боклука.

минимум **двукратно дневно проветряване** на помещенията за 30 минути в отсъствие на децата (преди пристигането им и след обяд); проветряване на всички помещения често за поне 10 мин на всеки астрономически час в работния ден; термодезинфекция на спалното бельо при всяко изпиране и последващо изглаждане с гореща ютия; ежедневно двукратно извършване на дезинфекция на подовете, измиване с вода и сапун на играчките, масите, и при необходимост на столовете, леглата и стените; неколккратно ежедневно измиване и дезинфекция на тоалетните; термодезинфекция на приборите и съдовете за хранене след всяка употреба; дезинфекциране на уредите за игра и пейките на площадките поне веднъж дневно.

5. Прием на деца в детските градини.

Приемът в детската градина се извършва **на двора или във фоаето до входа на детската градина** като се осигурява отстояние на най-малко 2 м. между семействата, и не се допуска влизането на придружителите на децата в сградата на детската градина.

Приемът в детската градина се извършва **от медицинско или от учителите** при използване на необходимите индивидуални предпазни средства – маска/шлем, като в случай на констатиране на признаци на заболяване, детето не се приема. Когато атмосферните условия не позволяват, ръководството на детската градина създава организация, която да осигури безопасното приемане и предаване на децата без да се допускат родителите в сградата на детската градина. Когато е наложително да бъде допуснат родител в детската градина, той/тя следва да носи лични предпазни средства, да използва калцун и да дезинфекцира ръцете си преди влизане. При приемането на новозаписани деца, които за първи път постъпват на детска градина същите се приемат в детската градина след представяне на необходимите документи съгласно Наредба № 3 от 05.02.2007 г. за здравните изисквания към детските градини и Наредба № 26 от 18.11.2008 г. за устройството и дейността на детските ясли и детските кухни и здравните изисквания към тях. За децата, които възобновяват посещенията си в детски градини и ясли, при отсъствие за повече от 2 месеца, се предоставя еднократен отрицателен резултат за чревни паразити.

Не се допуска внасянето на стоки и предмети от дома; използването на плюшени играчки и на играчки, които не могат да бъдат почистени съгласно инструкциите, дезинфекциране на уредите за игра и пейките на площадките поне веднъж дневно.

6. Създаване на организация и спазване на правилата във връзка с епидемията.

Лица, отговорни за организация и спазване на правилата във връзка с епидемията: Централна сграда-м.с. Пепа Петкова; Филиал гр. Левски-м.с. Веселка Ченкова; Филиал с. Асеновци-Денка Станева, Филиал с. Градище-Светла Ангелова.

Влизането и излизането в сградата на детската градина да се извършва през определените входове, без струпване на хора и при спазване на дистанция.

Вход/изход за децата и персонала от Централната сграда - южен вход/изход. За филиалните сгради – вход единствен.

Влизането на родители в сградите е забранено. Извършва се само административно обслужване: Централна сграда и Филиал, гр. Левски, на гише на северния вход в Централната сграда; Филиал с. Асеновци и Филиал с. Градище пред фоаетата.

Запознаването на персонала, децата и семейства със здравните изисквания да се извърши чрез сайта на детската градина.

Учителите и семействата да работят за създаване на навици за миене на ръцете, за това как най-добре да мият ръцете си(придружаване на децата и даване на насоки, когато е необходимо), като преди това им се покаже как и кога става това (задължително при пристигането в детската градина, при прибиране от двора, преди и след всяко хранене, преди и след използване на тоалетна, след кихане или кашляне, в

края на деня преди тръгване за къщи и при влизане у дома). Измиването е с топла вода и сапун за поне 30 секунди, със старателно изсушаване; използване на подходящ дезинфектант за ръце, когато дете/лице не е в близост до топла вода и течен сапун. Възможно най-бързо след това измиване на ръцете с топла вода и течен сапун **/дезинфекцията на ръце при деца се допуска в краен случай при невъзможност за измиване с топла вода и сапун, като се извършва под стриктен контрол от страна на персонала, като в последствие ръцете на детето се измиват при първа възможност/**; осигуряване на ЛПС и материали за дезинфекция; осигуряване на резерв от маски за децата; поддръждане на помещенията с възможности за игри в малки групи и обособени кътове, които да се ползват от малък брой деца; ограничаване на близката комуникация между учители и на едновременния им престой в общи помещения; организиране на работата с децата, доколкото е възможно, в една и съща група и с един и същи персонал, което да предотврати контакта между различните групи; предварително уточняване между детската градина и РЗИ - Плевен при съмнение или случай на COVID-19 телефоните за връзка: **РЗИ – Плевен 064/823 759 ; 064/823 409 ; 064/846 098** и електронния адрес на лицата за контакт – rzi@rzi-pleven.com

7. Задължения на родители

Преди планираното посещение на детето на детска градина родителите: да уведомят учителите за датата, на която детето ще започне да посещава детска градина; да подготвят предварително необходимите документи за прием; да се запознаят с предоставените им от детската градина полезни препоръки и да подкрепят усилията на институцията за спазване на правила, хигиена и психично здраве по време на реадaptацията на детето им; да не използват градски транспорт за придвижване до детската градина и обратно винаги, когато това е възможно; при необходимост да изчакат на нужното разстояние, за да се предотврати струпване; да не ги водят в детската градина, когато забележат признаци на заболяване и/или измерят повишена телесна температура по-висока от 37,3 градуса; да придружават детето само до мястото за прием, без да влизат в сградата на детската градина, освен ако не бъдат помолени за това, но в тези случаи стриктно спазват изискванията за хигиена на ръцете и носене на защитна маска за лице; да осигурят поне два броя маски, в случай че носенето на маска е по препоръка на лекуващия/личния лекар на детето.

8. Максимално ограничаване на контактите между децата от различни групи при осъществяване на дейности по обща подкрепа, както и на дейностите по чл. 19 от Наредба № 5 от 2016 г. за предучилищното образование (педагогически дейности, които не са дейност на детската градина, организирани при заявено желание на родителите и срещу заплащане). При провеждане на дейности по обща/допълнителна подкрепа, както и на дейности по чл. 19 от Наредба № 5 от 2016 г. за предучилищното образование, не се допуска смесване на деца от отделни групи. При работа с група не се допуска събирането на деца от различни групи в детската градина. Допустима е груповата работа само с деца от една и съща група. Между отделните деца/групи в работното помещение се осигурява времетраене от поне 20 минути. След приключване на работата с групата помещението се проветрява, дезинфекцира се работното пространство и всички контактни повърхности. Педагогическите специалисти носят лични предпазни средства (маски) през цялото време на престоя в сградата на детската градина.

Б. ПРЕПОРЪЧИТЕЛНИ МЕРКИ се обсъждат и приемат от Педагогическия съвет.

1. Педагогическият и непедagogически персонал сменя обувките и дрехите, с които идва отвън, с работни и ги поставя на определените за целта места.
2. Учителите провеждат възможно най-много дейности на открито, когато метеорологичната обстановка позволява това.

3. Забранява се влизането на външни лица в двора на детската градина безпричинно и в извънработно време.
4. Всяка група използва за игра и занимания определена зона от двора като не се допуска смесване с друга група.
5. Комуникацията на различни нива /директор с учители и родители; учители с родители/ да се осъществява предимно в електронна среда (по телефон, електронна поща, платформи и др.), а при необходимост от пряка комуникация да се спазват изискванията на физическа дистанция и носене на защитни маски.
6. Провеждане на родителски срещи, събрания на Обществения съвет, Общи събрания и Педагогически съвети да се осъществява предимно в електронна среда, а при нужда от пряка комуникация в по-голямо помещение, което гарантира спазване на правилата на МЗ.

В. ВЪЗПИТАТЕЛНИ МЕРКИ

1. Периодично провеждане на игри/разговори в рамките на 5-10 минути, съобразени с възрастовите особености на децата, за спазването на правилата за лична хигиена, както и за правилата в детската градина и навън, които могат да предпазят тях и техните семейства.
2. Напомняне на децата да не разменят чаши и прибори за хранене помежду си.
3. Личен пример на педагогическите специалисти за спазване на правилата и мерките в детската градина.
4. Поставяне на видно място на информационни материали (плакати) за правилна хигиена на ръцете, респираторен етикет и носене на защитни маски.

Г. ПРАВИЛА НА ПОВЕДЕНИЕ ПРИ СЪМНЕНИЕ ИЛИ СЛУЧАЙ НА COVID-19 В ДЕТСКАТА ГРАДИНА

Детската градина следва да създаде необходимите условия за бърза и адекватна реакция при съмнение за заболели, както и да комуникира стъпките с цел възпитаване на спокойно и уверено поведение в случай на COVID-19.

Алгоритъм на поведение при съмнение или случай на заразяване с COVID-19 при дете

При съмнение /при наличие на един или повече симптоми – повишена температура над 37,3, кашлица, хрема, болки в гърлото, задух/

1. Незабавна изолация в предназначенията помещение
2. Поставяне на маска на детето
3. Незабавна връзка с родителите/настойниците
4. Незабавна връзка с личния лекар на детето.
5. Щателна дезинфекция: на помещението/изолатор/, на групата и коридорите
6. Допускането му в детската градина става след представяне на медицинска бележка, че е здраво и това е допустимо
7. Стриктно спазване на всички мерки от всички участници.

При положителен резултат с PSR тест:

1. Родителите информират директора.
2. Директорът се свързва с РЗИ и предоставя списък с контактните лица
3. Затварянето на група или на детската градина се определя от РЗИ
4. Контактните лица се определят от РЗИ. Под карантина 14 дневна се поставя в следните случаи: деца от същата група, персонал от групата и други лица, осъществили незащитен контакт.
5. Щателна дезинфекция и проветряване.
6. Психологическа подкрепа.

Алгоритъм на поведение при съмнение или случай на заразяване с COVID-19 при възрастен/работещи в детската градина/

При съмнение /при наличие на един или повече симптоми – повишена температура над 37,3, кашлица, хрема, болки в гърлото, задух/

1. Незабавна изолация в предназначенията помещение
2. Поставяне на маска.
3. Консултация по телефона с личния лекар за преценка и последващи действия.
4. Предвижване по възможност с личен транспорт.
5. Директорът се свързва с РЗИ и предоставя списък с контактните лица.
6. Затварянето на група или на детската градина се определя от РЗИ.
7. Информират се родителите на децата, контактни с лицето.
8. Щателна дезинфекция и проветряване на помещенията.
9. Допускане на лицето срещу медицински документ, че е здраво и това е допустимо.

При положителен резултат с PSR тест:

1. Лицето информира директора и лицето се свързва с РЗИ.
2. Директорът предоставя списък с контактните лица на РЗИ.
3. Затварянето на група или на детската градина се определя от РЗИ.
4. Контактните лица се определят от РЗИ. Под карантина 14 дневна се поставя в следните случаи: деца от същата група, персонал от групата и други лица, осъществили незащитен контакт.
5. Щателна дезинфекция и проветряване.
6. Психологическа подкрепа.
7. Допускане на лицето срещу медицински документ, че е здраво и това е допустимо.